

国内统一刊号:CN37-0004

邮发代号:23-134

1981年1月1日创刊

山东第一财经媒体



理性·个性·公信力

大众报业集团主办



2013年5月15日 星期三  
NO.2083  
本期12版

大事

Da shi

●习近平:做实际工作情商很重要  
习近平主席14日在天津考察时与高校毕业生、失业人员等座谈,问村官杨代显“情商重要还是智商重要?”杨代显回答“都重要”。习近平说,做实际工作情商很重要,更多需要的是适应社会能力。万贯家财不如薄技在身,情商当然还要与专业知识和技能结合。

●刘铁男已被免职  
据中央组织部有关负责人证实,国家发改委副主任、党组成员刘铁男涉嫌严重违纪,中央已经决定免去其领导职务。

●重庆唐建华被双开 安徽汪建设受审  
重庆市纪委网站显示,该局原党委委员、副局长唐建华收受多人贿赂折合1695万余元、礼金9万元,经重庆市委批准,被开除党籍、开除公职。安徽省黄山市原市委常委、政法委书记汪建设涉嫌犯罪一案,14日在蚌埠市中级人民法院开庭审理,汪被控涉嫌受贿500余万元、挪用公款200万元。

●南方强降雨再次来袭  
从14日开始至本周末,长江中下游及以南大部地区将再次出现强降雨,中央气象台14日发布了暴雨蓝色预警。

●芦山地震伤员尚有819人住院  
国家卫生计生委14日通报,截至13日17时,四川省尚有住院地震伤员819人,其中危重症33人、重症14人。目前,灾区未发现重大传染病疫情和重大突发公共卫生事件。

●检察院已提前介入“校长带女生开房案”  
14日下午,海南万宁市委宣传部分代表市委市政府,就该校“某小学校长带小学生开房”事件表态:公安部门正在全力侦破,检察院已提前介入,如有进展将第一时间向社会公开。

●阿披实再遭谋杀指控  
泰国前总理阿披实和前副总理素贴14日前往司法部下属特别案件调查厅听取针对他们的另外两起谋杀指控。他们涉嫌在2010年指挥军警武力镇压反政府集会,导致平民2死1伤。



●韩正式提议同朝进行政府间会谈  
韩国政府14日以统一部发言人金炯锡的名义发表声明,就有关开城工业园区产品材料运回问题正式向朝提议举行韩朝政府间的务实会谈,并期望朝方能作出积极回应。

A2·热点  
实名举报致多名高官落马  
微博反腐的快意恩仇  
微博反腐的确面临很大的局限性,这把“利器”用得好可以除暴安良,用不好则可能伤人伤己

A3·观察  
平安证券开A股赔偿基金先河  
追偿仍临多重难题  
股民担心的是,平安证券规定的赔偿金额的算法,能否真实反映并充分补偿股民的损失。毕竟,平安证券有利益存焉

D2·消费  
行业标准缺失 办卡监管薄弱  
有机蔬菜的“最后一公里”  
有机蔬菜配送没有统一的行业标准,甚至没有企业标准,肯定会带来行业乱象

## 美元中长期走强趋势可判 金价或转入长期下行通道

◆导报记者 韩祖亦 济南报道  
国际金价刚刚在4月连续两个交易日“高台跳水”的重创下喘了口气,就又被上周市场上传出的美联储将筹划退出量化宽松政策(QE)的消息“泼了头冷水”。  
“目前,美国就业状况改善明显,部分经济数据表现不错,这都为美联储逐步缩小甚至退出QE创造了条件。如果在一个阶段内,美国经济数据持续见好,美联储极有可能缩减QE规模。”南开大学国际经济研究所副教授、导报特约评论员张宇表示,考虑到国际其他货币的相对疲弱,美元中长期走强的趋势已经可以预计。  
事实上,早在去年12月份,美联储内部就已经出现2013年QE应该减码的声音。本月2日美联储公布的最新利率决策声明,虽然表示将继续保持QE政策,但同时也强调,将会根据劳动力市场前景和通货膨胀率的变动来增加或者减少债券采购规模。  
在此背景下,美元指数应声走强,

黄金价格受到拖累再次下跌。13日,国际金价延续跌势,纽约商品交易所交投最活跃的6月黄金期价收于每盎司1434.3美元,环比跌幅0.16%。  
“黄金期货和现货都是以美元标价的,与美元呈高度相关性。”在卓创资讯黄金分析师张伟看来,若美元强势周期开启,金价将彻底进入下行通道。此时,美联储对于QE政策的调整将是主导黄金价格的关键因素。  
“本周剩余时段欧美将公布重磅经济数据,料将继续向好。金价若全面下破1440一线,下方将测试1400整数关口,以及前期低点1358、1321一线。若反弹则将测试1480一线,以及上方1500、1530压力位。但目前上升阻力很大。”张伟分析。  
“日本超量化宽松政策导致日元大幅贬值,这对美元支撑作用明显。虽然此前金价在经历两个交易日的暴跌后有所反弹,但向下的趋势并没有改变。”张伟认为,目前影响金价的因素,已不仅仅是市场供需关系。  
美国商品期货交易委员会最新公

## 有机蔬菜的“最后一公里”

布的特仓报告显示,在截至本月7日的一周内,对冲基金和其他大型机构投资者将黄金空头头寸较前一周大幅增加6.4%,使得黄金净多仓位下降了10%。  
“普通投资者在购买现货黄金时,应注意询问出售方是否开展回购等业务,并着重黄金的收藏价值。如果只是短期投资的话,应分期逢低买入,最大限度分散风险。”张伟认为,一哄而上投资楼市、农产品,以及近段时间传得纷纷扰扰的“中国大妈对华尔街”,都是不理性的投资行为。

## 10亿资金砸向果业 资本直接对接土地

# 联想佳沃强势“务农”

◆导报记者 赵雪 股商报报道

网易CEO丁磊养猪;京东商城董事局主席刘强东种大米;陈光标也在黑龙江承包了近百万亩农田种植作物。此外,像万达、富士康等行业巨头近两年也纷纷泛起“归田”情结,跑马圈地搞起了农业。

PC起家的联想控股,其旗下现代农业品牌“佳沃”近日正式推出,首款产品——“佳沃”蓝莓同步上市销售。

与一些“围城”外的大企业投身农业的“玩票”意图稍有不同的,联想控股已将现代农业列为五大核心板块之一,未来也将作为联想控股整体上市的一部分。就像在IT板块有联想集团、在化工板块有联泓集团一样,其在现代农业板块的佳沃集团在去年正式成立,目前该公司仅在水果领域的投资就已超过10亿元。

在这种情况下,联想控股董事长柳传志却给旗下现代农业板块“板主”陈绍鹏传递了“不差钱”“不急着挣钱”的信号。  
“农业本身就是个长周期,有相当投资强度的行业,我们会循序渐进、分步投资,并追求合理的回报。”10日,联想控股有限公司高级副总裁、佳沃集团总裁陈绍鹏在接受经济导报记者采访时表示。

“农业本身就是个长周期,有相当投资强度的行业,我们会循序渐进、分步投资,并追求合理的回报。”10日,联想控股有限公司高级副总裁、佳沃集团总裁陈绍鹏在接受经济导报记者采访时表示。

## 现代农业青岛总部

在佳沃品牌及产品发布会上,陈绍鹏请大家品尝的新上市蓝莓,来自青岛的种植基地。他告诉导报记者,2012年10月佳沃集团已成功并购了国内最大的蓝莓单体企业——青岛沃林蓝莓果业有限公司(下称“青岛沃林”)。据了解,该公司先后投资2.5亿元,已在山东、辽宁、四川、湖北等地建成包括苗木繁育在内,总面积逾1.5万亩的规模化蓝莓基地。  
在青岛沃林位于胶南张家楼镇寨里的厂区内,一栋联想入驻后新规划的大楼已建成。大楼显眼的地



当地时间13日,在比利时首都布鲁塞尔召开的欧元集团财长会议上,(从左至右)欧元集团主席戴塞尔布卢姆、希腊财政部长斯图纳拉斯、欧盟委员会经济与货币事务委员雷恩和爱尔兰财政部长努南交谈。戴塞尔布卢姆在会议结束后表示,欧元集团经过讨论,同意向希腊发放下一批共75亿欧元的救助贷款。  
最新数字显示希腊的财政赤字正在改善,其经济项目逆差也在迅速缩减,这表明其竞争力正在得到加强,同时希腊银行业也在逐渐恢复稳定。戴塞尔布卢姆表示,一旦希腊落实了所做的承诺,欧洲金融稳定工具将向希腊拨付42亿欧元的救助贷款,并于6月再拨付33亿欧元。  
(新华社/法新)

方已打上了“佳沃”的logo,里面忙忙碌碌的种苗事业部员工告诉导报记者,他们对联想入驻给公司带来的变化,很是期待。  
过去的一年里,除了纳入青岛沃林外,佳沃集团还并购了四川中新农业科技有限公司以及智利的5家种植公司。“佳沃已经成为国内最大的蓝莓全产业链企业和最大的猕猴桃种植企业。”陈绍鹏说。  
导报记者了解到,联想控股、佳沃已与青岛市政府、胶南市政府分别达成了战略合作及投资协议,未来5年内,佳沃将会在当地建立联想控股现代农业青岛总部。  
“我们希望在当地打造一个国际一流水平的蓝莓技术研发中心,及以蓝莓为主导的北方水果产业化基地、高端水果集散地和价格形成中心,成为行业标准的制定者和先进方向的引领者。”谈到对于现代农业

青岛总部的定位,陈绍鹏说。  
佳沃(青岛)现代农业有限公司市场部总监谷磊告诉导报记者,胶南与其他世界蓝莓主产地如智利的气候及纬度条件相似,所以非常适宜种植蓝莓。  
此外,导报记者还了解到,今年4月8日,联想控股还与成都市政府签署农业战略合作协议,将在未来5年内内成都打造农业示范基地。  
这一个又一个“五年计划”,到底需要多大的投资,未来将形成怎样一种规模,陈绍鹏表示还不方便透露具体数据,公司未来将根据整体战略需要,分步投资。

## 资本直接碰撞土地

诸如联想这种大型产业资本直接对接农业生产环节的做法,近来似乎成了一种时尚。山东社科院省

## 最新获悉 Zui xin huo xi

## 4月份用电量 同比增6.8%

经济仍处“弱复苏”

导报讯(记者 王伟)国家能源局14日发布的数据显示,4月份,我国全社会用电量4165亿千瓦时,同比增长6.8%;较去年同期高3.1个百分点。

1至4月,全国全社会用电量累计16303亿千瓦时,同比增长4.9%。分产业看,第一产业用电量270亿千瓦时,同比增长1.5%;第二产业用电量11823亿千瓦时,增长4.7%;第三产业用电量1985亿千瓦时,增长9.1%;城乡居民生活用电量2225亿千瓦时,增长2.4%。  
1至4月,全国发电设备累计平均利用小时为1430小时,同比减少51小时。其中,水电设备平均利用小时为828小时,增加99小时;火电设备平均利用小时为1633小时,减少74小时。

1至4月,全国电源新增生产能力(正式投产)1872万千瓦,其中,水电279万千瓦,火电1100万千瓦。  
来自经济导报特约行业评论员的分析显示,用电量数据特别是工业用电量数据虽然小幅反弹,但并没有显示出用电量需求大幅回暖的势头,表明整体经济下行压力仍在,延续了经济“弱复苏”态势。

## 人民币对美元 汇率小幅反弹

短期升值势头难改

导报讯(记者 韩祖亦)来自中国外汇交易中心的最新数据显示,5月14日人民币对美元汇率中间价报6.2035,较前一交易日反弹37基点。前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.2072。

经济导报特约评论员认为,美国日前公布的经济数据比较乐观,4月份零售消费数据意外上升;10日,美联储理事兼堪萨斯城联储主席乔治对于希望美联储能够在日后逐步缩小其证券资产收购规模的建议,使得市场对美联储削减QE规模的预期进一步升温。美元指数在上述因素下进入上行通道,美元走强趋势明显。  
此外,中国最新公布的宏观数据显示,4月工业、投资和消费数据基本符合预期,但整体仍不乐观。经济“横着走”反映出增长动力的薄弱,虽然二季度经济可能略优于一季度,但料将继续弱复苏状态。  
受上述因素影响,人民币兑美元汇率中间价结束此前两连跌的趋势,小幅反弹。  
上海一股份制银行交易员称,目前的价格仍无法激发出大量的购汇盘,且市场交易区间仍集中在人民币日涨停限制附近,显示市场预期人民币短期仍会升值,不过仍要考虑中国经济基本面弱势以及日元的贬值势头。

## 受累 H7N9 山东养禽业日损 3 亿 行业协会拟紧急建言国务院

# 建立禽肉国家储备迫在眉睫

◆导报记者 王伟 章丘报道

H7N9 禽流感疫情给家禽业带来的重创,正向全产业链蔓延。  
统计显示,截至4月26日,山东养禽业一天损失达3亿元。“山东的家禽养殖量约占全国的1/5,截至目前,全省养禽业的损失已经超过五十亿元。”山东省畜牧业协会秘书长曲绪仙告诉经济导报记者。  
5月13日,章丘市官庄乡吴家村村民韩延冰的鸡舍里,风扇呼呼地转着。当日章丘的最高气温达到了34摄氏度,因怕鸡“伤热”,韩延冰鸡舍里的风扇就没停过。  
从H7N9禽流感袭来以来,蛋

价的如坐上了“过山车”。“鸡蛋的收购价从一箱190元降到了145元。170元是盈亏线。3000只鸡,一天出蛋10箱左右。一天就亏二三百元。”这么个亏法,韩延冰也不知道自己还能支撑多久。  
养了近20年的鸡,遭受如此重创对韩延冰来说还是首次。眼看村里30多户养鸡户有很多都“亏不起”转行了,就在他犹豫不决时,利好消息传来,给他吃了定心丸。  
一份由山东省畜牧业协会起草的《恳请出台扶持政策帮助家禽业渡过难关保障“菜篮子”安全的建议》(下称“建议”)正在全省的家禽养殖龙头企业中征求意见。协

会的打算是,由全省各大企业联合签名后,将建议上报国务院。  
与此同时,中央财政的补贴政策如期而至。13日传出消息,财政部将斥资6亿元支持全国家禽业稳定发展。  
“降低风险,当务之急是将禽肉纳入国家储备。”曲绪仙说,这也正是上述“建议”提及的。

## 山东肉鸡出口受阻

H7N9 禽流感疫情发生后,受活禽市场禁售、跨省运输叫停、消费心理恐慌等多方面因素影响,家禽产业整体进入冰冻期,损失惨重。  
“毛鸡的收购价格从5.2元/斤降到了现在2.6-3元/斤,一只鸡就亏6元。从4月到现在,公司已经亏损了1000多万元。”专做鸡肉制品的山东大蔡牧业有限公司的董事长蔡福涛对导报记者表示,“照这样下去,对整个养殖产业将是致命性的打击。”  
导报记者从山东省畜牧业协会了解到,家禽业在山东是一个产业化程度很高的行业,产业链比较长,上涉及种禽,下涉及饲料、兽药、加工。全省家禽养殖量约占全国1/5,出口量占全国60%以上,产值近1000亿元,税收20多亿元,从业人员达到300多万人。 >> 下转 A4 版



山东财经网  
www.sdenews.com  
0531-85196503  
责任编辑:曲波 视觉总监:小森